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СТВОРЕННЯ ТА ПЕРЕРОБКА  

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ 
У СВІТЛІ НОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Одеський національний медичний університе 
 
Безпосередня розробка та переробка навчально-методичних мате-

ріалів потребує певних знань та значних витрат часу. Вибраний навча-
льний матеріал має бути адаптований до умов освітнього процесу з 
урахуванням рівня підготовки здобувачів вищої освіти та їх можливо-
стей щодо засвоєння запропонованої інформації. При цьому найбільш 
складною є діяльність викладача, яка полягає у здійсненні аналізу його 
змісту з метою остаточного відбору навчального матеріалу, необхід-
ного для створення методичних розробок. Мета такого аналізу полягає 
у визначенні прийомів, способів та форм репрезентації обраного змісту 
навчального матеріалу, спрямованих на подолання труднощів його ро-
зуміння та засвоєння студентами. 

У ході аналізу навчального матеріалу реалізуються такі функції: 
виявлення та подолання труднощів розуміння та засвоєння здобува-
чами нових знань, умінь та навичок; конструювання діяльності здо-
бувачів з оволодіння новою системою понять та способів діяльно-
сті. 

Викладачеві, який створює методичні матеріали, необхідно виб-
рати засоби, методи та форми навчання, для реалізації яких необхідне 
знання низки дидактичних умов: структура та логіка змісту навчального 
матеріалу з конкретної теми заняття; навчально-пізнавальний потенціал 
учнів (знання опорних понять, рівень розвитку мислення); можливості 
викладача (попередній досвід роботи, знання закономірностей процесу 
навчання, вміння управляти пізнавальною діяльністю учнів); матері-
ально-технічне забезпечення дисципліни, що вивчається [1]. 

Тобто продуктом аналізу навчального матеріалу є дидактично ре-
дагований та методично оброблений навчальний матеріал, представле-
ний у формі методичної розробки. 
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Оформлення методичних вказівок за кожним видом навчальних 
занять здійснюється відповідно методичних рекомендацій до скла-
дання та оформлення навчально-методичного забезпечення освітнього 
процесу у Одеському національному медичному університеті [2]. 

Зміст аналізованої роботи включає практичну реалізацію наступ-
них обов’язкових заходів: створення виконавцем рукописів методич-
них вказівок за видами навчальних занять заданої теми; рецензування 
рукописів викладачами, які володіють високим методичним рівнем, 
компетентними у змісті навчального матеріалу, що розробляється; ус-
унення зауважень рецензентів та доопрацювання навчально-методич-
них матеріалів відповідно до їх рекомендацій; обговорення доопрацьо-
ваних матеріалів на засіданні кафедри; внесення до матеріалу змін та 
доповнень відповідно до побажань, висловлених на засіданні кафедри; 
остаточне оформлення методичних розробок згідно зразкам, їх розд-
рукування та брошурування; затвердження навчально-методичних ма-
теріалів завідувачем кафедри. 

Таким чином, обов’язкове виконання всіх організаційно-методич-
них заходів створення матеріалів дозволить розробнику створити (на-
писати і оформити) відповідні вимогам, що висуваються, навчально-
методичні матеріали, використання яких забезпечить викладачеві які-
сну підготовку до занять та ефективне їх проведення [3]. 

Аналіз успішності та якості підготовки здобувачів вищої освіти 
може призвести до переробки (удосконалення) навчально-методичних 
матеріалів. Удосконалення навчального матеріалу можливе шляхом 
усунення недоліків, більшість з яких виявляються в ході дослідження 
та узагальнення результатів, отриманих випускниками вишу у період 
освітнього процесу. 

Аналіз успішності та якості підготовки здобувачів є однією з не-
обхідних умов забезпечення професійної навченості випускників вузу, 
що відповідає кваліфікаційним вимогам. Результати аналізу успішно-
сті та якості підготовки використовуються для розробки заходів щодо 
більш істотного вдосконалення освітнього процесу, що може стосува-
тися переробки навчального плану, навчальних програм дисциплін, те-
матичних планів дисципліни та навчально-методичних матеріалів усіх 
чи більшості їх тем. 

Послідовність переробки може бути різною залежно від характеру та 
обсягу змін, що вносяться до змісту освітнього процесу, і доповнень, а та-
кож від того, переробку яких документів і в якому масштабі вони торка-
ються. Слід зазначити, що право внесення відповідних змін та доповнень 
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має навчальний заклад. У цьому можна виключати і додавати дисципліни 
як базової, і варіативної частин основної професійної освітньої програми, 
якщо забезпечується виконання встановлених державним освітнім стан-
дартом вимог до її освоєння. Стосовно цієї ситуації розглядаються особ-
ливості розробки методичних матеріалів дисциплін, за змістом фактично 
які у навчальний план рахунок виключення раніше існуючих. Найчастіше 
можливе навіть збереження назви дисципліни, її тематики, обсягу навча-
льного часу, що виділяється на вивчення, його розподілу за видами нав-
чальних занять, форм поточного та проміжного контролю. 

Найбільш складним етапом роботи над методичними вказівками є 
визначення його змісту та насамперед у рамках навчальної дисцип-
ліни. Необхідність повного обліку вимог у конкретних заданих темах, 
обмежених цілком певним обсягом навчального часу, призводить до 
виникнення об’єктивних труднощів, як в умовах надлишку обов’язко-
вої інформації, і за її недостатності. Якщо перевищення навчального 
матеріалу можна перенести на самостійну роботу або ліквідувати че-
рез малу значущість, то його брак вимагає перерозподілу навчального 
часу між темами дисципліни. 

Удосконалення змісту навчальних матеріалів викликає необхід-
ність уточнення послідовності переробки. Для зазначених раніше умов 
вона представляється так: — визначення змісту тем, що відповідає ви-
могам освітньої програми; — диференціація навчального матеріалу на 
навчальні питання та їх формулювання; — оформлення методичних 
розробок за видами навчальних занять для кожної теми дисципліни; — 
розробка тематичного плану вивчення дисципліни, що містить перелік 
навчальних питань, організаційно-методичні рекомендації викладачам 
щодо проведення та матеріально-технічного забезпечення кожного на-
вчального заняття; — доопрацювання навчальної програми, а саме: 
приведення її змісту у відповідність до навчального матеріалу розро-
бок за видами занять; уточнення переліку основної та додаткової літе-
ратури, а також ресурсів інформаційно-телекомунікаційної мережі Ін-
тернет, необхідні для освоєння дисципліни; — формулювання мето-
дичних рекомендацій викладачам та вказівок для здобувачів вищої 
освіти; — оформлення навчально-методичного комплексу дисципліни 
для її повного освоєння [4]. 

Результати корекції організації та методики навчально-виховного 
процесу відображаються в методичних матеріалах кафедри. Перероб-
лені таким чином, вони дозволять досягати необхідної якості освіти. 
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Програма підготовки інтернів-педіатрів передбачає закріплення і 

поглиблення знань, отриманих під час навчання на 1–6 курсах медич-
них ЗВО. Професійна післядипломна освіта повинна служити забезпе-
ченню практичної охорони здоров’я кваліфікованими кадрами, що 
уміють адаптуватися до обстановки, що постійно змінюється, здіб-
ними до безперервного вчення. 

Практично-орієнтоване навчання в інтернатурі формує у майбут-
нього фахівця вміння правильно використовувати фундаментальні 
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